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3. Sr. YOMEKPE (Ghana) (traducido del ingI6s): No
es mi deseo impugnar el informe que acaba de pre­
sentar el Relator de la Cuarta Comisi6n, pero varios
de los patrocinantes del proyecto de resoluci6n me
han pedido que haga una 0 dos correcciones a ese
informe. Se refieren ellas al pdrrafo 7 de la parte
dispositiva del proyeoto de resoluci6n cuya aprobacWn
por la Asamblea General recomienda la Cuarta Co­
misi6n ell su informe [A/5564/Add.l, pdrr. 9]. Este
es un intento de mejorar ese p~rra!o y facilitar su
lectura. Tal como estd redactado actualmente no es
muy claro y puede conducir 11 a~gt1n equtvoco.

"'Continuacion de lOE;! trabajos de In 1241a. sesion.

A/PV.1255

2. EI PRESIDENTE: De conformidad con la decisi6n
adoptada, las intervenciones se limitardn a explica­
ciones de voto. Doy la palabra al l'epresentante de
Ghana para una moci6n de orden.

TEMA 75 DEL PROGRAMA

Cuesti6n de Rhodesia del Sur: informe del Comite
Especial encargado de examinar la situaci6n con
respecto a 10 apliqaci6n de la Declaraci6n sobre
la concesi6n de la independencia a los parses y
pueblos coloniales (conclusi6n)*

INFORME DE LA CUARTA COMISION (PARTE II)
(A/5564/ADD.1)

1. Sr. MARSH (Jamaica), Relator de la Cuarta
Comisi6n (traducido del ing16s): En su 1455a. sesi6n,
celebrada el 23 de octubre de 1963, la Cuarta Comi­
si6n aprob6 la seg'lnda parte de su informe [A/5564/
Add.l], Se ha enmendado el pd:rrafo 3 de la parte
disPQsitiva del texto frano6s del proyecto de resolu­
ci6n contenido en el pdrrafo 9 del informe para
ajustarlo a los usos del idioma franc6s, y espero
que esto cuente con la aprobaci6n de los represen­
tantes de habla francesa. En el pdrrafo 9 de la
parte dispositiva del proyecto de resoluci6n contenido
en el pdrrafo 9 del informe se pide a la Asamblea
General que mantenga en el programa de su deci­
moctavo perfodo de sesiones la cuesti6n de Rhodesia
del Sur.

Conforme al artloulo 68 del Reglamento, la Asam'"
blea deoide no disoutir el informe de la Cuarta
Comisidn,
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4. Proponemos que se enmiende [el texto inglGs de]
este pdrrafo de modo que dign. 10 siguiente:

"Urges all Member states, and in part!oular
those having the closest relations with the United
Kingdom Government to use their influf-DCe to the
utmost" - en lugar de Uto use their utmost in­
fluenoe" - "with a view to ensuring the realiza­
tion of the legitimate aspirations of the peoples
of Southern Rhodesia" - en lugar de "with a view
to realizing the legitimate aspirations of the peoples
of Southern Rhodesia".

Lamento que esta correociOn haya podido hacerse
tan sOlo hoy, perc esta es la dnica oportu,nidad que
para ella hemos tenido desde que se aprob~ra en el
ComitG el proyeoto de resoluciOn. Espero, Sl"~ Pre­
sidente, que usted permita la aceptaciOn de esta
sencUla correcci6n en el proyecto de resoluoiOn.

5. EI PRESIDENTE: La Asamblea acaba de escu.char
la flugesti6n del representante de Ghana. E ~s una
pequena modificaoi6n, pero es una modificacil5n en
el proyecto de resoluci6n tal COinO aparece an el
informe de la Cuarta Comisi.6n [A/5664/Add. 1].
En consecuencia, para que esta modificaciOn pueda
ser aceptada, es neoesario que por 10 menos 10.
tercel'a parte de los miembros de la Asamblea acepte
que se ponga a consideraoiOn el !nforme y apruebe
esta modificaoi6n. Sin embargo, para aoortar el pro­
oedimiento, si no escuohase ninguna objeci6n por parte
de la Asamblea ell0 signifioar!a aoeptaci6n unlinime
de esta pequena modificaoi6n propuesta por Ghana.
6. No habiendo ntnguna objeci6n, se aoepta la suge­
renoia de la delegaciOn de Ghana y, en consecuenoia,
en el !nforme que estamos oonsiderando el p4rrafo 7
de la parte dispositiva del proyeoto de resoluoiOn
reoomendado quedard modificado en su redaooiOn
inglesa en la fOI'ma que acaba de sugerir el repre­
sentante de Ghana.

Asl queda aoordado.

7. EI PRESIDENTE: Doy ahora In palabra el repre­
sentante de Nigeria para una explicaoiOn de voto.

8. Sr. MONGONO (Nigeria) (traducido del ingIGs):
He pedido la palabra a fin de aclarar 1a posiciOn de
mi delegaci6n con respecto al proyeoto de resolucit~l1,

porque expresamos nuestras reservas con respecto
a uno de los pllrrafos del pre4mbulo cuando se
examinaba el proyecto de resoluoi6n en la Cuarta
ComisiOn [A/5564/Add.1, p4rr. 9]. A pesar de nues­
tras reservas, y de conformidad oon nuestra oonse­
cuente pol!tica de solidaridad africana en la libera­
ciOn del continente de Afrioa6\ mi delegaciOn votard
a favor del proyeoto de re801u010n.

9. El PRESIDENTE: Vamos ~ pasar ahora a votar
sobre el proyecto de resoluoi6n reoomendado par la
Cuarta Comisi6n en eu informe [A/5564/Add.1, plirr.9].
La delegaciOn de Liberia ha pedido que se tome vota­
ciOn separada sobre los pdrrafos 5 y 6 de la parte
dispositiva. Ha sido pedidn votaci6n nominal.

10. Tiene la palabra el representante de Liberia.
para una cuestiOn de orden.
11. Srta. BROOKS (Liberia) (traduoido del ingltls):
Sr. P:residente, he pedido una votaci6n nominal sobre
los p4rrafos 5 y 6 de la po;,:~\te diapositiva, tornados
en conjunto.

12. El PRESIDENTE: Asr 10 habra entendido la
Presidencia y asr justamente 10 ha anuno!ado. Se
tomar4 una votaoi6n oonjunta sobre los pd,rrafos 5y 6.

13. Doy la palabra '8. la repl'esentante de Liberia
para una ouestiOn de orden.

14. Srta. BROOKS (Liberia) (traducido del inglGs):
Se me aoaba de pedir que no proponga la votaci6n
separada de estas dos p4rrafos. Se me ha dicho que
el prop6sUo buscado ya ha side logrado en la Cuarta
Comisi(in. Por 10 tanto, retiro roi solicitud.

15. El PRESIDENTE: En vist~\ de que la represen­
tante de Liberia ha l'etirado su mociOn de votaciOn
separada sobre los p4rrafos 5 y 6 de la parte clispo­
sitiva, someto a votaciOn la totalidad del pl'oyeoto
de :resoluciOn tiue figura en el informe de la Cuarta
ComisiOn [A/5564/Add.1, p4rr. 9] con la pequeno.
modifioaci6n introducida por el representante de
Ghana en el texto inglGs del p4rrafo 7 de la parte
dispositiva, que fue aceptada por la Asamblea.

Se prooede a votaoit1n nominal.

Efeotuado el sorteo POI' el Presidente, oorrespotlde
votar en primer 1ugar a HaitI.

Votos a favor.' Hungrra, India, Indonesia, Irdn, Irak,
Israel, Jamaioa, Jordqnia, Kuwait, Laos_ Llbano,
Liberia, Libia, Madagascar~ Malasia, Malt, MGxico,
Mongolia.D Marrueoos, Nepal, N!ger, Nigeria, Palds­
t4n, P!:v.namd, Pard, Filipinas, Polonia, Rumania,
Rwanda, Arabia Saudita, Somalia, SUd4n, Siria,
Tanganyika, Tant~ndia, Trinidad y Tabagor Tdnez,
Uganda, RepdbUca Socialista SoviGtica de Ucrania,
UniOn de Repdblioas Sooialistns SoviGtioas, Repdblica
Arabe Unida, Uruguay, Venezuela, Yemen, Yugoslavia,
Afganist4n, Albania, Argelia, Argentina, Bolivia,
Brasil, Bulgaria, Birmania, Repdblioa Socialista
Sovi~tlca de Bielorrusia, Camboyn, Ca,merdn, Repd­
blica Centroafricana, Ce114n, Chad, Chile, China,
Colombia, Congo (Brazzaville), Congo (Leopoldville),
Costa Rica, Cuba, Chipre, Checoslovaquia, Ecuador,
Etiopra, Ghana, Guatemala, Guinea.

Voins en oontra.' Portugal, Sud4frica.

Abstenoiones.· Islandia, !taUa, JapOn, Luxemburgo,
Parses Bajos, Nueva Zelandia, Noruega, Espana,
Sueoia, Turqura, Estndos Unidos ~t:, AmGrica, Aus­
tralia, Austria, BG~gica, Canadd, Dinamaroa, Fin..
landia, Francia, Grecia.

POI' 73 votos oontra ~ y 19 abstenoiones, queda
aprobado el proyeoto de res01uoic5n lIlI,e.

16. Sr. KING (Reino Unido) (traducido del ingl~s):
Por razones que se han explioado en val'ias ooasione8,
mi delegaci6n no pnrt1cipO en la votaciOn que acaba
de efectuarse sobre t)l proyecto de resoluoi6n rela..
cionado oon Rhodesia del Sur y contenido en el
informe de la Cuarta Comisi6n.

17. EI PRESIDENTE: En vista de la declaraciOn
que B.caba de haoor el representante del Reino Unfdo,
al no partioipar su delegaciOn en la votaoiOn que
acabR de celebrarse, deseo seiialar 10 siguiente a In
Asamblea.
18. En la 1241a. sesiOn plenaria, cuando se plan..
tearon objeoiones por haber afirmado una delegaci6n
que no pal'ticipaba en la votaoiOn, dije:

". •• a pesar de 10 que establece el artrcul0 89
del Reglamento ••• tlsta ha side una pr40tica aeep":

"'OCOLos representantes de Burundi, Dahomey, Gabon, Costa de MarfH,
Mauritania y &mega1 comunicaron ulteriormente a 1£1 Secretarta qu~

de haber estado presentes durante 1a votacioll habrtan sufragado en
favor del proyecto de resolucion. 81 representante de b:1aucla comun1c::o
a 1£1 S!cretarta que s1 hub1era estado presente se habrtn abstenldo ell
1£1 votac1on.
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TEMA 20 DEL PROGRAMA

21. En el caso concreto de esta sesi6n, y en apli...
onci6n de este procedimiento interpretativo del Re­
glamento, figurard en las aotas de esta se8i6n 10.
deolaraoi6n que acaba de hacer al respecto al re­
presentante del Reino Unido.
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Acuerdo entre la Republica de Indonesi<lI .. "",I Reine:>
de los Parses Baios relativo (J Nueva GL~viea Oc­
cidental Urian Occidental): informe del, S~cretario

General

22. El PRESIDENTE: Tengo entendido que In (\nica
deoisi6n que se pide a 10. Asamblea General. sobre
al informe del SeoretaX'1o General [A/5578] es que
tome nota del mlsmo.
23. Sr. SCHURMANN (Parses Bajos) (traduOldo del
ingI6s): Ell de mayo de 1963, cuando el Administra­
dOl' de Ina NaciOkles Unidas, Sr. Djalal Abdoh. de
Ir4n, transfir16 a Indonesia 10. admlnistrac16n de
Nueva GUinea Occidental (b~itln Occidental), que desde
el 1 de ootubre de 1962 habra sldo desempedada por
10. Autoridad Ejeoutlva Provisional de las Naoiones
Unidas (AEPNU), se completaron 10. primera y 10.
segundo. fases previstas en el aouerdo de 15 de

tnda en variaa oportunidades en 10. Aaamb1ea y ••• agosto entre los Parses BaJos e IndonesiaU• Estas
a los filfeotos del c6mputo~ 10. dec1araci6n de no dos {ases se re1aclonaban con los del'eohos y obliga-
pnA'ticipar en 10. votaci6n se considera ausenoia" ciones de cinco partes.
[12410.. sesi6n, pl1rr. 79]. 24. En primer t~rmlno astaban los habitantes de

19. Poste:rlo:rmente tuve una reuni6n con los prest... Nueva Guinea Occidental, t\ qutanes se gnra.ntiz6
dentes Qe las Comisi(!\les Principa1es y Con 10. sa- p1enamente sus derechos eXistentas, inclusive la
cretarta a fin de establecer un criterio uniforme 0.1 libertad de pala.bra, al darecho a clroular libremente
respecto. El procedimiento aoordado en esa rauni6n, y 10. libertad de reuni6n, al mantanimtento de las
que fue yo. comuhicac1o por el presidente de 10. Quarto. leyes exlstentee y el dereoho de sus consejos repre-
CQmisi6n en 10. 1457a. ses\6n de esa Comlei6n, es santatlvos a sar oonsultados sobre toda nueva legis-
oomo sigue. Primero, cuando una delegaci6n desee laci6n.
que su no participao16n en una votaoi6n sea regia- 25. En segundo lugar, estc.ba el Relno de loa parses
trada en las actas resun1idas 0 en las aotas taqui-
grdfioas de 10. ses16n oorrespondiente deberd haoer Bajos, que debra entregar 10. administrac16n a 10.
una deo1araoi611 0.1 respeoto, yo. sea antes 0 despu6s AEPNU, repatrlar sus fuerzas armadas, co1aOOrar
de 10. votao16n. Segundo, cuando conste una declara- con e1 Admlnlstrador de las Naclones Unidas permi-
oi6n de ese tipo en e1 acta resumida 0 en el aota tiendo que prestaran servlolos en 10. AEPNU los
taqu!grdfioa de una sesi6n figurar4 tambitm en e1 funcionarios nearlandeses que fueran neOesarlos11 Y
informe de 10. Comisi6n a 10. Asamblea General, sl pagar 10. mttad de los oostos de 10. AEPNU.
In delegaci6n ast 10 desea, y siempre que 10 apruebe 26. En teroer lugar venra 10. Repdblica de Indonesia,
la. Comisi6n. Tercero, durante 10. votaoi6n nominal que debra mantener a dlsposic16n del 6ecretario
se leerdn los nombres de todas las delegaciones General sus fuerzas armadas en al territorio, pro-
inoluso loe de aquellas que se encuentren ausentes, poroionar el personal olvl1 que requtriera el Admi-
nunque alguna delegaoi6n haya mS.l1ifestado anterior- nistrador de las Naclones Unidas, hacerse cargo de
mente Sll intenci6n de no partioipal' en 10. voto.oi6n. 10. adrninistl'aoi6n ouando expirara el t~rmino de 10.
Cuarto. en relaci6n con el c6mput,o de los votos las AEPNU. y pagar Ill. otra mttad de los gastos de 6sta.
delegaoiones que deolaren que no partioipan al ser 27. La ouarta parte interesada era el 8eoretario
letdos sus nombres se:r4n conside~t'adas ausentes y Genera! de las Naoiones Unidas, ouya mls16n era
sus nombres no ser4n registrados en las aotas re-
sumidas, ni en las aotas taquigrMictl,s. ni en el in- establecer la AEPNU, deslgnar 0.1 Administrador,
fOl'me de 10. Comisi6n a la Asamblea G~llleral. proporcionar a 10. AEPNU f\\erzas de seguridad e

lnformar a 10. Asamblea General.
20. En otras palabras, en el resultado de 10. "10taoi6n 28. Y~ finalmente, figuraba entre las partes 10. pro-
oonstarAu solamente los llombres de las delegaciones pia Asamblea General, que en su resoluoiOn 1752
que adopten alguna de las tres posioiones previstas (XVll) habra tomado nota del aouerdo de 15 de agosto
en el artfoulo 89 del Reglamento, por 10 que se re- I/t

fler~ a las sesiones plenarias, yen el128, POI' 10 que de 1962 yhab",a autorlzado al 6eoretario General a
respecta a ias sesiones de las Comisiones; 0 sea: que Uevara a cabo las tareas queen ella se Ie enco-
voto a favor, voto en contra 0 abstenoi6n. No habrd mendaban.
ninguna f61'0lula que diga: ttpresente y no votante"; 2~. De esaa oinoo partes interesadas en el Acuerdo
pGro 10. declarao!6n de la delegaoi6n que haya pedido hay una ouya particlpaoi6n aotiva en los aconteoimien-
expresamente que su no partioipaoi6n en la votaci6n tos de Nueva Guinea Oooidental ha terminado ahora.
sea oonsignada, figurard como tal declaraci6n en el Los Parses Bajol::! han oumpl1do con todas las obl1ga.,
aota taquigrdfica de 10. sesi6n oorrespondiente. oiones que les cor.respunden en vlrtud de los t6rmlnos

del Aouerdo, y au papelen la parte testante, hasta
ahora no oumpUda, se reduce a observar oem in...
mediato inter~s el desempefto de las otras cuatro
partes. Para (sstas otras partes, ~l Aouerdo oontlene
un oompleto e tmportante prog,Tama de derechos y
obl1gaoiones y de trnbajo que debe adn llevarse a
cabo.
30. Este programa eatd expresado en los arttcu10s
XIV a XXII del Aouerdo, en el que se estipula: '

Primero, en ouanto a los' habitantes de 10. Nueva
Guinea Occidental, iJ.ue, despu6s deltraapaso de
10. plena responsabllidad administrativa a Indonesia,
las leyes y reglam,entos na()ionaies de Indonesia
apllcables 0.1 terrltorio serAn compatibles con los
derechos y llb@rtades garantlzados a los habltantes;
que sus oonsejos represehtatlvos oontinuardn slendo
consultadQS; que se les permit!:"" partlcipar en el
gobiarno 1000.1 mediante eleociones perl6Qicas; y
que, antes de finalizar el ado 1969, so l,es dara.
oportunldad para ejeroer ~a libre determlnaci6n y
la llbertad de elecci6h en cuanto a si deaean seguir
formando parte de Indonesia 0 romper sus vl'neulos
oon este pars;

JI Documentos Oilei,!!!" de 1& A••mbIC!la Gener.l, de9tmo,6pttmq
perfodo de sellon.8, AnexC!!t tern. 89 del ptoarama, an~xo a1 doeu·
mento A/5170.
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En segundo t~l'mino, o.oeroa de Indonesia, que

intensifioo.rt\ 10. edl\oaoi6n del pueblo de Iridn
Oooidental y el progreso de su desarrollo sooial,
oultural y eoon6mioo, q\\e tomar!\. las medidas
preparatoriu$ adeouadas para el aoto de la libre
determinaoi6n, que hal'd ollmp11l' este aoto antes
de fines de 1969, y que aoaturd sus resultadosi

En teroer Mrmino, ell ouanto 0.1 Seoretario Ge...
neral, que en el momento de tl'aspo.sarse 10. plena
l'esponsabilidad adminish'ativa v, Indonesid desig...
nard expel'tos de las Naoiones Unidas a fin de que
permanezoan ell el territorio para asesorar y
prestar asistenoia en los preparativos para el
oumplimiento de las disposiciones conduoentes a
10. libre determinaoi6n; que en feoha posterior
designard un representante de las Naoiones Unidas
pal'a que, conjunto.mente oon un equipo de expertos,
Dsistn y participe en las disposiciones para el
acto de 10. elecoi6n libl'e, un aBo antes de 10. fecha
fijada pal'a el acto de libre determinaoi6n; y que
informard a In Asambleo. General sabre In rea11...
zaciOn del aoto de libre detel'minaoi6n y sus resul...
tados; y

Cuarto, en cuanto a 10. Asamblea General, que
l'eoibird los informes sobre el acto de libre deter...
minaoi6n. 10 que imp11oa, nat11ralmente. que la
Asamblea General tiene el del'eoho y el deber de
velar pOl' que se d~ pleno y fiel oumplimiento 0.1
Acuerdo.

31. En 10 referente a 10. parte del Acuerdo que yo.
ha recibido aplioaci6n, me oomplazQo en declarar
que mi Gobierno tiene 10. seguridad de que todas las
partes interesadas han cumpUdo plenamente oon su
deber. La AEPNU fue establecida con prontitud y
cap~cidad y desempeft6 BU clif!cil tarea con taoto y
competenoia. POl' el importante papel que desempe­
Baron 0.1 haoer poslbles los clos traspasos - cle los
Pafses Bajos alaAEPNUydelaAEPNU a Indonesia ­
en fOl'ma paoffica, deseamos rendlr tributo y expresar
nuestro. gro.titud 0.1 Seoretario General U Thant, 0.1
Sr. Djala1 Abdoh, 0,1 Asesor Militar del Secretario
General, General Indar Jit Rikhye, a los miembros
de 10. Seoretarfa, C. V. Narasimhan y, Jos~ Rolz
Bennett, y a todos los funoionarios interncicicnales
que trabajaron para ellos, y ~l General de Divisi6n
Said Uddin Khan y sus 1.500 soldados paldstanos,
que mantuvieron en forma tan admirable 10. ley y el
orden en el territorio.
32. Permrtaseme agregar que nos result6 grato
oomprobar que nuestro. misi6n de enlace con In
AE PNU pUdo oooperar de mnnera amistosa oon 10.
misiOn de enlaoe de Indonesia.

33. Aunque nuestra responsabiliclad POl' los aconte...
oimientos del Iridn Ocoidental se ha integrado ahora
en 10. rl~sponsabilidad cc,lectiva de los miembros de
10. Asamblea General. los sentimientos que experi...
mentamos en los Parses Bajos POl' el pueblo de
Papua no han dejado de existir. Fueron estos senti...
mientolS, tan difundidos entre el pueblo de mi pafs p

los que motivaron que nuestro Gobierno ofreciera
al Seoretario General un pago anual de 10.000.000

.de d6lares, inicialmente durante tres aftos, a fin de
que los utilizara para el benefioio, el desarrollo y
el progreso de los habitantes del Iridn Ocoidental.
Como 10 indioa el t\ltimo pdrrafo de 10. secci6n 15
del oapftulo II de su memoria [A/5501 l, el Secretario
General 110. utilizado este dinero para establecer un
Fondo de las Naolones Unidas para el desarrollo
del Iridn Barat (Nueva Guinea Oooidental) y en ese

informe 110. expl'esado 10. esperanza de que muohos
gobiernos oontrlbuirdn oon Uberalidad a dioho fonda.
Mi Gobierno oomparte esta esperanza.

34. Deseada terminal' esta breve intervenoi6n cli..
oiendo algunas palabras sobre el futuro. Como ya 10
he menoionado. una parte del Acuerdo del 15 de
agosto de 1962 - pal'te que, en opini6n de mi Gobierno
asf como de muohos otros gobiernos, es Ia mds
importante - queda aOn par lleval'se a oabo. La
responsabilidad de la ejeouci611 de esta parte reoae
en primer lugar sobre Indonesia, que tiene In obli..
gaoi6n de cumplir para oon los habitantes del Irittn
Barat, as! oomo para oon sus consignatarios, la
promesa de libr~ elecoi611 que leu hioiera. Se ha
asignado al Seoretario General 10. obligaoi6n de
asistir y partioipar en 10. preparaoi6n del aoto de
libre determinaci6n, y la Asamblea General de las
Naciones Unidas tiene el deber de lograr que el
pueblo de Papua pueda deoidir su propio futuro y
ejeroitnr todos sus del'eohos oonforme al Acuerdo.

35. La primera medida prevista en el artfoulo XVI
del Aouerdo ha sido yo. adoptada par el Seoretario
Generalo quien ha designaclo a seis expertos de las
Naciones Unidas que. bajo 10. supervisi6n del Sr.
Narasimhan y del Sr. Rolz Bennett, visitart\n e1
Iridn Barat en grupos de dos 0 tres a intervalos de
aproximadnmente seis meses, e informardn al Se..
cretario General sabre el oumplimiento del Artfculo
XVI del Aouerdo.

36, Mi Gobierno conffa en que todas las partes in..
teresadas oumplirdn oon las restantes partes del
Aouerclo tan correota y normalmente como en e1
oaso de las primeras dos fases. Cuando llegue ese
momento, nos congratularemos con el pueblo de
Papua, can Indonesia, can el Secretario General y
con las Naoiones Unidas en 10. conoiencia de que se
ha enoontrado y o.plioado una s01uoi6n prdotica a un
problema dUroil, y que las Naoiones Unidas han
probado una vez mds que, cuando todas las partes
cooperan de buena fe, pueden estar a 10. altura de los
ideales y las exigencias de su Carta.

37. Sr. PALAR (Indonesia) (traduoido del ing16s):
Tener ante nosotros el informe del Secretario General
sobre el Aouerdo entre 10. Rept\blioa de Indonesia y
el Reino de los Pa!ses Bajos relativo a Nueva Guinea
Oooidental (Irit\n Ocoidental) [A/55781constituye para
nosotros un motivo de congratulaoi6n y satisfaooi6n.
porque 10. oonolusi6n del Aouerdo entre 10. Rept1.blioa
de Indonesia y el Reino de los Parses Bajos el15
de agosto de 1962 sefta16 el fin de una controversia
de largo. data, que habra puesto las relaoiones entre
los dos parses al borde de 10. ruptura. Hoy nos sen­
timos felices de volver a esta tribuna can 10. seguridad
de que las Naoiones Unidas, oon 10. aprop1ada oom­
pr~\\1si6n y cooperaoi6n de las partes interesadas,
puedan proporoionar los instrumentos mds o.tiles
para la causa de 10. paz. El 24 de ootubre de 1962, en
el decimoctavo aniversario de las Naciones Unidas,
nuestro Ministro de Relaoiones Exteriores, Dr.
Subandrio, tuvo oportunidad de declarar que:

"Las relaoiones entre nuestro pars ;v'las Naoiones
Unidas se han tornado tambi~n mds esl;l'eohas como
resultado de 10. exlstencia de una oooperaoi6n en
los esfuerzos para llevar 10. paz y el orden a di­
versas partes del mundo. En nuestro propio pars,
10. restituoi6n del Iridn Oocidental a 10. autoridad
de 10. Repdblioa tie Indonesia seBal6 el lagro de
una etapa de ssta oooperaoi6n, que estaba dirigida
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POl' la Asamblea General. EI papel de las Naolones
Unidas oomo administrador temporal de este terri­
torio es tambi~n indicio de que puede esperarse que
las Naciones Unidas desempefien un papel principal
en el oumplimiento de las dltimas fases de la des­
colonizaci6n, prestando nsistenoia a los teI"ritorios
dependientes a medida que pasan de esta condioi6n
a 10. independencia. El papel desempeftado POl' el
Secretario General U Thant y Ia Autoridad Ejeoutiva
Provisional de las Naciones Unidas ha sido dtil, no
s6lo para el mantenimiento de la paz y el orden,
sino tambi~n para el fortaleoimiento de las relaoiones
amistosas entl'e Indonesia y los Parses Bajos. A este
respecto, Indonesia desear!a agradecer y congratular
al Sr. Djalal Abdoh, del Irdn, POl' sus distinguidos
servicios como Administrador de la AEPNU. Vaya
tambi~n nuestra gratitud al Sr. C. V. Narasimhan,
al Sr. Jos~ Rolz Bennett y nl General de Divisi6n
I. J. Rilthye, de In Ofioina Ejecutiva del Secretario
Genel'al, POl' BU buena voluntad y sus encomia.bles
esfuerzos para sentar las bases de un feliz cumpli­
miento del ncuerdo. A los Gobiernos del Brasil,
Ceildn, la India, Irlanda, Nigeria ySuecia expresamos
nuestro agradecimiento POl' haber aooedido a propor­
cionar oficiales en el perfodo inicial de la acci6n. de
las Naciones Unidas en e1 Iridn Oocidental. Del
mismo modo, deseamos reconocer los servicios de
los Gobiernos del Canadd, Filipinas y los Estados
Unidos, dentro del marco de la AEPNU, yexpresar­
les nuestro agradecimiento. A las fuerzas de seguri­
dad de las Naciones Unidas en general, y en particu­
lar al gran oontingente pakistano bajo el mando del
General de Divisi6n Said Uddin Khan, hacernos llegar
nuestra gratitud y admiraci6n POl' su desempei'io en
el mantenimiento de Ia ley y el orden en el Iridn
Occidental. Deseamos tnmbi~n expresar nuestro agra­
decimiento POl' 10. comprensi6n que demostrara el
Gobierno de Australia en el cumplimiento del Acuerdo
relativo al Iridn Ocoidental.

43. 1l'inalmente, en nombre de mi Gobierno, desearfa
expresar nuestro sincero reconocimiento y gratitud
al Gobierno de los Pafses BaJos POl' su cordial
cooperaci6n para contribuir a faoilitar la tarea del
Secretario General a fin de que el Acuerdo se oum­
pliera sin dificultades. El Gobierno de Indonesia
oonffa plenamente en que con la continua cooperaoi6n
del Secretario General y los Pafses Bajcs, podrd
cllmplirse el Acuerdo plena y satisfactoriamente
para todas las pnrtes interesadas.

44. Sr. STEVENSON (Estados Unidos de Am~rica)

(traducido del ingl~s): Al instal' a que se apruebe el
informe del Secretnrio General a In Asnmblea Ge­
neral titulado "Acuerdo entre In Repdblica de Indo­
nesia y el Reino de los Parses Bajos relativo a
Nueva Guinea Occidental (Iridn Ocoidental)" [A/5578],
mi Gobierno desea una vez mds elogiar a los Go­
biernos de los Pafses Bajos y de Indonesia POl' e1
arraglo paoffico de esta oontroversia. Deseamos
asimismo felicitar al Secretario General POl" In
forma como desempei'i6 las tareas que se Ie enco­
mendaron en virtud del Aouerdo, ydeseamos expresar
nt\estro agradeoimiento al Administrador de la Auto­
ridnd Ejeoutiva Provisional de las Naciones Unidns, "
Sr. Djalal Abdoh, del Irdn, y al personal de la Auto­
ridad Ejecutiva Provisional de las Naciones Unidas
que sirvi6 a sus 6rdenes, asf como a In Fuerzn de
Seguridad oomandada POl' el General de DivisiOn
Said Uddin Khan, del Paldstdn, por In muy eficiente
11'1anera en que desempeiinron sus respectivas tareas.
Deseamos espeoialmente expresar nuestro agrade-
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a In prevenoi6n y ell1nlnac16n de una situaoi6n mllY
peligrosa en el Asia Sudoocidentnl."

38. Lns Naoiones Unidns, POl' oierto, pueden sen",
Urse ol'gullosas de habel' contribuido a la alentadol'a
situaoi6n que reina en el Iridn Occidental. En primer
lugal', la, solu016n de In controversia del Iridn 00­
oidental de un modo pacrfico y satisfactorio para
todns las partes interesadas fue acelerada pOl' las
oportunas iniciativas y los en~rgioos esfuerzos del
Seoretario General U Thant. A este respecto, el
Seoretario General ttlVO la buena fortuna de oOlltar
oon los servioios del Embajador Ellsworth Bunlter.
Como representante personal del Secretario General,
el Sr. Bunker fue de particular utilidad en las diU­
oUes negociaoiones que oondujeron a la feliz conclu­
si6n del Aouerdo del 15 de agosto de 1962. Agrade­
oemos al Sll

• Bunker su valiosa cooperac16n.
39. En la memoria del Seoretal'io General se hace
saber a la Asamblea General la forma en que la
Autol'idad Ejeoutiva Provisional de las Nac10nes
Unidas (AEPNU) desempei'i6 su mandato durante sus
siete meses de existencia. En efeoto, el perrodo que
va del 1 de ootubre de 1962 E~l 1 de mayo de 1963
presenci6 una forma dnioa de oooperaci6n, altamente
fl'uctuosa, entre la AEPNU, el GOQierno indonesio y
el nO-mere oada vez manor de los funcionarios <neer­
landeses.
40. La restituci6n del IrH'm Oooidental a nuestra
vida naoional, largamente esperada, motiv6 una reao­
oi6n de entusiasmo entre el pueblo indonesio, tanto
en el territorio de Iridn Oocidental como en el resto
de Indonesia. Aparte de las fuerzas de seguridad,
oientos de h1jos e hijas de Indonesia se unieron a los
esfuerzos de la AEPNU en caUdad de maestros,
hombres de ciencia, m~dioos, enfermerns y funcio­
11o.1'io's civiles. Desde el prinoipio, el Gobierno de
Indonesia ayud6 activamente a la AEPNU para la
aperturn de muchas esouelas nuevas y otros proyectos
del territorio, tales oomo proyectos agrrcolas y
oientffioos, en cooperaci6n con otros organismos
interesados. de las Naciones Unidas. Durante el
perfodo de la AEPNU y especialmente despu~s de ~1,

han reoibido creoiente atenci6n, pOl' parte de las
autoridades, zonas tan remotas como el Valle de
BaHem. El Gobierno indonesio indica y continda a
un rHmo creciente proyectos de reconstrucci6n en
todos los campos de In actividad humann. La poblaci6n
del Iridn Oocidental pnrticipa con entusiasmo en el
proceso del desarrollo ql\e incluye tambi~n su parti­
oipatli611 en los organismos ejecutivQs y legislativos,
tanto en el Iridn Occidental como en el Gobiel'no
central, en Yakarta. Pocas horas deSpl\~S de termi­
Mdo el mandato de la AEPNUp el Gobierno de Indo­
nesia design6 a un natural del Iridn Occidental para
ooupar el alto cargo de Gobernador de la provincin.
41, Podemos aprovechar esta opl'tunidad para l'eco­
nooer los valiosos servioios del personal internacio­
nal de la AEPNU, asr como de personal de ob'os
orgal1ismos de las Nnciones Unidas que 11a intervenido
ell estos distintos proyectos de desarrollo. Les
agradeoemos su i.nter~s y su c0l1tribuci6n al bienestar
del pueblo del Iridl1 Ocoidental.

42, POl' cierto que los cien millol1es de habitantes
de Indonesia y el Gobierno de este pat~ ngradecen y
apl'ecian en grado sumo los dedicadQl3 esfllerzos del
Seoretario General y su personal y elmodo ejemplar
oomo desempefturon las tareas que se les encomen­
daron en el aouerdo sobre el Iridn Occidental cele­
b1'ado entl'e Indonesia y los Parses Bnjos yautorizado
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cimiento y respeto al pueblo del Territorio poria
manera paciente y o:rdenada en que cooper6 con la
Autoridad Ejecutiva Provisional de las Naciones
Unidas.

. 45. Mi Gobierno se contratula de haber podido con­
tribuir a esta feliz operaci6n prestando apoyo y asis­
tencia a la Autoridad Ejecutiva Provisional de esta
Organizaci6n.

46. Notamos comphlcidos el informe del Secretario
General de que, de conformidad con el esprritu del
Acuerdo, tanto los Parses Bajos en su condici6n de
primer contribuyente importante, como Indonesia,
en su cardcter de Gobierno beneficiario, han prestado
su acuerdo al establecimiento de un Fondo de las
Naciones Unidas para asisti~ a Indonesia en el
desarrollo econ6mico y social del Territorio.

47. Mi Gobierno espera con inter~s que se C}umpla
la parte restante del Acuerdo, particularmente el
ejercicio de la libre determinaoi6n para el pueblo del
Territorio a fines de 1969 y la designaci6n POl' el
Secretario General de un representante de las Nacio­
nes Unidas y de personal apropiado para asistir y
participar en los arreglos para la libre determinaci6n.

48. Esperamos que las partes interesadas cumplan
con el resto del Acuerdo en el espfritu de cooperaci6n
que ha caracterizado hasta ahora a esta empresa
(mica.

49. Sr. HAY (Australia) (traducido del ingl~s): El
informe del Secretario General [A/5578] contiene
13610 una indicaci6n muy modesta de la valiosa tarea
desempeiiada POI' ~l Y poria Autoridad Ejecutiva
Provisional de las Naciones Unidas en el Iridn
Occidental, luego del Acuerdo del 15 de agosto de
1962 entre Indonesia y los Parses Bajos. Sin embargo,
en su memoria anual [A/5501. caprtulo II, secci6n 15],
el Secretario General hace una reseiia mds detallada
de los pl'incipales aspectos del cumplimiento del
Acuerdo, inclusive la aplicaciOn de las disposiciones
sobre la cesaci6n del fuego y las actividades de la
Autoridad Ejecutiva Provisional de las Naciones
Unidas. ,
50. Australia. ha seguido con particular e inmediato
inter~s los acontecimientos descritos en esos docu­
mentos. En efecto, aunque no es una de las partes
prinpipales en el litigio resuelto pOl' el Acuerdo, 0
en el propio Acuerdo y en sus disposiciones subsi­
guientes, Australia tenra y sigue teniendo un estrecho
inter~s como vecJino de una de las partes y aliado
en tiempo de guerra de la otra, y como amigo de
ambas.

51. Las Naciones Unidas asumieron un nuevo papel
al dar asistencia en procura del ~xito de los medios
que se encontraron para resolver la controversia,
y aun mds en su ulterior provisiOn de una Autoridad
Ejecutiva Provisional para e~ Territorio. A fin de
proporcionar una autoridad provisional para este
extenso territorio. las Naciones Unidas debieron
enfrentar y superar dificultades de tal cardcter que
en mi opiniOn merecen rnenci6n y reconocimiento:
dificultades frsicas representadas poria naturaleza
del propio territol'io; falta de comunicaciones; cUma;
difi(''l1ltades idiomdticas; dificultades resultantes de
la necesidad de reunir y colocar sobre el terreno un
gran equipo de funcionarios administrativos de las
Naciones Unidas, en poco tiempo y de un modo para
el que la anterior experiencia de la OrganizaciOn
no ofrecra precedentes. El ~xito obtenido pOl' el
Secretario General y sus asesores al superar estas

dificultades y la manera como representantes de las
Naciones Unidas provenientes de muchos parses, tanto
civiles como' militares, ejecutaron sus tareas en el
territorio entre el 1 de octubre de 1962 y el 1 de
mayo de 1963~ cuando Indonesia asumi6 la adminis­
traci6n del Territorio, merecen y tienen nuestro
conocimiento y nuestra gratitude

52. Australia espera que las restantes responsabili­
dade~ de Indonesia en virtud del Acuerdo de agosto
de 1962, asf como las responsabilidades aceptadas
POI' el Secretario General en relaci6n con el Acuerdo
y autorizadas poria Asamblea General en la resolu­
ci6n 1752 (XVII), serdn cumplidas con el mismo
~xito.

53. Los representantes recordar!n que en el Acuerdo
se reconoce y se dispone el ejercicio POl' el pueblo
del Territorio del derecho a tener una real oportu..
nidad para decidir por sf mismos su porvenir, en
particular sus asociaciones internacionales futuras.
El Acuerdo contiene tambi~n disposiciones para que,
entre tanto, se d~ impulso a su desarrollo social,
cultural y econ6mico. Las disposiciones de los ar­
tfculos XIV a XXIII del Acuerdo. relacionadas con
estos puntos, han side descritas en detalle en la
declaraci6n del representante de los Pafses Bajos.
E1 representante de Indonesia se ha referido tambi~n

a los aspectos del Acuerdo relacionados con elfuturo,
expresando la cc:>nfianza de su Gobierno en que podrA
llevarse a cabo el pleno cumplimiento del Acuerdo
a satisfacciOn de todas las partes interesadas.

54. La permanente responsabilidad de las Naciones
Unidas con respecto al Iridn Occidental y su pueblo
es importante. De aM que veamos con benepldcito
la declaraci6n hecha en el informe del Secretario
General [A/5578] en el sentido de que:

"La Organizaci6n de las Naciones Unidas se
mantiene lista para ayudar al Gobierno de Indonesia
en la aplicaciOn de la parte restante del Acuerdo
relativo al acto de libre detel'minaci6n POl' parte
de los habitantes del Territorio."

Confiamos en que el futuro cumplimiento del Acuerdo
continuar! siendo motivo de plena cooperaci6n entre
Indonesia y el Secretario General.

55. Sr. CHAKRAVARTY (India) (traducidodelingl~s):

Mirando varios aiios atrds, podemos congratularnos
de que el ano pasado mi delegaci6n, entre otras,
acogiera con benepldcito el Acuerdo entre la Repd­
blica de Indonesia y el Reino de los Parses Bajos
sobre Nueva Guinea Occidental. Durante muchos auos
esta controversia habra emponzonado las relaciones
entre los dos pafses y habra constituido una amenaza
a la paz del Asia Sudoccidental. En el decimos~ptimo
perfodo de sesiones congratulamos a los jefes de los
des pafses POI' sus dotes de estadistas y pOI' su pru­
dencia al poner fin a una situaciOn poco feliz para
ambas partes. Rendimos tambi~n tributo en ese
entonces al Secretario General y sus representantes
POI' ha.bel' contribuido a que se lograse un arreglo
pac!fico de esta vieja controversia.
56. En su memoria annal sobre la labor de la Orga­
nizaciOn [A/5501, cap!tulo II, secciOn 15] y en au
informe sobre la aplicaci6n del Acuerdo [A/5578],
el Secretario General nos ha dado cuenta cabal del·
modo como desempeiiO la misiOn que se Ie encomen­
dara. Lo felicitamos a ~l y a su abnegado conjunto
de funcionarios civiles internacionales poria exitosa
aplicaci6n del Acuerdo. Debemos expresar tambi~n
nuestro profundo agradecimiento a los GobiernoS de
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miento. Dentro de esos escasos seis meses y con
pocos precedentes como orientaci6n, el Administra­
dor de las Naciones Unidas y flU personal no sola­
mente han logrado mantf>ner los niveles de eficiencia;
han aumentado el prestigio, y por ciel'to que las
posibilidades, de las propias Naciones Unidas.
63. Por supuesto, esta realizaci6n no habrra sido
posible sin la voluntaria cooperaci6n de la antigua
Potencia administradora, los Parses Bajos, y del
Gobierno de Indonesia. SU respeto par las Naciones
Unidas y su deseo de promover los mds altos inte­
reses del pueblo del Iril1n Occidental fueron de con­
siderable utilidad, como 10 dicen claramente los
informes del. Secretario General, para facilitar e1
traspaso de la administraci6n. La Autoridad Ejecu­
tiva Provisional de las Naciones Unidas empez6 como
un experimento en administraci6n internacional; ha
terminado, tal vez inevitablemente, como un experi­
mento en cooperaci6n internacional. La reanudaci6n
de las relaciones diploml1ticas entre Indonesia y los
Parses Bajos, y el enlace prl1ctico que se desarro1l6
entre ambos parses durante la transferencia. han dado
otros frutos. El Fondo de las Naciones Unidas para
e1 desarrollo del Iril1n Ocoidental, cuyo primer
contribuyente han side los Parses Bajos. es otro
ejemplo de cooperaci6n con benefioios muy prl1cticos
para el pueblo del Territorio.
64. Se han dado par terminadas las funciones de la
Autoridad Ejecutiva Provisional de las Naciones
Unidas, y se ha creado un fondo de las Naciones
Unidas para el desarrollo. Pero las responsabilida­
des de las Naciones Unidas para con el pueblo del
Iridn Occidental no han terminado adn. Las propias
Naciones Unidas son parte en el Acuerdo relativo
al Iril1n Occidental, y conservan responsabilidades
especrficas hasta el momento en que el acto de. la
libre determinaci6n, segdn 10 estipula el Acue:rdo,
haya sido realizado por los habitantes del Territorio
y consagrado par esta Organizaci6n. El Secretario
General ha indicado en el informe que tenemos ante
nosotros que la Organizaci6n se mantiene lista para
cuando deba cumplir con sus responsabilidades en
el Iridn Occidental.
65. El arreglo de los problemas internacionales es
habitualmente lento y penoso. y hemos tenido pocas
oportunidades en que hayamos podido deten~rnos y
senalar un ~xito. Por, 10 tanto, merece recordarse
en el caso del Iril1n Occidental que las Naciones
Unidas han auspiciado un amplio acuerdo en e1 que
cada uno de los principales intereses de esta Orga­
nizaci6n desempena ou papel. La Organizaci6n ha
mantenido la paz evitando una ruptura de hostilidades
entre dos Estados Miembrosj ha promovido un acuerdn
que salvaguarda los deseos y aspiraciones del pueblo
interesadoj y ha tomado disposiciones para su continuo
desarrollo econ6mico y social. Como pars vecino en
la regi6n del Pacrfico Sudoccidental, Nueva Zelandia
reconoce este lagro y Ie rinde homenaje.
66. Sr. SEYDOUX (Francia) (traducido del franc~s):
Mi delegaci6n ha estudiado con atenci6n el informe
[A/5578] que el Secretario General ha dedicado·a la
aplicaci6n del Acuerdo entre la Repdblica de Indonesia
y el Reino de los Parses Bajos firmado el15 de
agosto de 1962 y relativo a Nueva Guinea Occidental.

67. Si bien apreci6 los esfuerzos realizados en ese
entonces para restablecer la tranquilidad en esa
parte del mundo; la delegaci6n fral.'cesa no pudo, sin
embargo, votar a favor de la resoluci6n 1752 (XVII)
de la Asamblea General, aprobada el ano pasado y
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Indonesia Y de los Parses Bajos par su estrecha y
eficaz cooperaci6n. sin la cual el traspaso de la
administraci6n no podrra haber side nunca tan tran­
quilo y pacffico.

57. Mirando hacia atrlls. puede darnos alguna sa­
tisfacci6n el hecho de que la delegaci6n de la India.
desde el prinoipio mismo. reoonoci6 la controversia
par 10 que era. a saber. ur .'emanente del problema
colonial. Ano tras ano hemos sostenido que el Irilln
Occidental era parte integral de Indonesia. Pese a
opiniones en contrario. mi delegaci6n sostuvo siempre
la opini6n de que cuando. par el Acuerdo de la Con­
fel'encia de Mesa Redonda de 1949Y. el Reino de los
Parses Bajos traspas6 incondicional e irrevocable­
mente la completa soberanra sobre Indonesia a la
Repdblica de Indonesia, 10 que se. traspas6 fue la
completa soberanra sobre la totalidad de las antiguas
Indias Orientales Neerlandesas. La soberanra sobre
el Iril1n Occidental. que era parte integrante de las
Indias Orientales Neerlandesas. pas6 tambi~n, par
10 tanto, a la Repllblica de Indonesia. Los Parses
Bajos retuvieron la administraci6n del Iril1n Ocqi­
dental en tanto se determinaba la cuesti6n de su
estatuto poUtico. y no de su soberanra, por medio
de ulteriores negociaciones.
58. Despu~s de afios de negociaciones infructuosas.
as asr motivo de congratulaci6n que en agosto de
1962 se haya llegado por fin a un acuerdo mediante
los esfuerzos del Secretario General y de su repre­
sentante personal, el Embajador Bunker.

59. Con la aplicaoi6n del Acuerdo, todos lOS terri­
torios que una vez formaron parte de las Indias
Orientales Neeriandesas han side ahora transferidos
a Indonesia. J.Ja revoluci6n que empez6 hace anos
queda ahora completada.

60. El otro felicfsimo aconteoimiento que se ha
producido. como resultado de esta aplicaci6n. es la
completa normalizaci6n de las relaciones entre estos
dos parses. con los cuales mantenemos los mlls
amistosos vfnculos. La aplicaci6n del Acuerdo con­
dujo a la casi inmediata reanudaci6n de las relaciones
diploml1ticas entre Indonesia y los Parses Bajos.
Es nuestro mlls sincero deseo que esta reanudaci6n
de las relaciones amistosas allane el camino para
una nueva era de cooperaci6n entre ambos parses.

61. Sr. CORNER (Nueva Zelandia) (traducido del
ingl~s): El tema que se debate no constituye en modo
a1gu~o una mera formalidad 0 una ocasi6n para
simples homenajes. Pero no es la menor de sus ven­
tajas el que ofrezca oportunidad para recordar la
labor de la Autoridad Ejecutiva Provisional de las
Naciones Unidas y para hacer constar cul1nto nos
place el modo en que se ha llevado a cabo. este expe­
rimento dnico en administraci6n internacional.

62. Cuando se estableci6 hace un ano la Autoridad
Ejecutiva Provisional de las Naciones Unidas, creo
que pocos de nosotros tenramos ninguna ilusi6n en
cuanto a las dificultades que tendrra que afrontar.
Se Ie encomend6 que asumiera el control de un
territorio cuyo terreno es conocido como uno de los
rnA-s difrciles del mundo. En tanto mantenfa el nivel
de eficiencia administrativa. debra llevar a cabo un
cambio fundamental en la propia administraci6n.
Todo esto debra hacerse en un p!azo de seis meses.
Es de estricta justicia que la Asamblea. que cre6
tan dif~cil tarea, reconozca ahora su feliz cumpli-

Y Naciones Uniclas, Treaty Series, Vol. 69 (1950). No. 894.
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INFORME8 DE LA QUINTA COMISION (A/5591 Y
CORR.1, A/5592, A/5593, A/5594, A/5595)

72. Sr. BOUDJAKDJI (Argelia), Relator de la Quinta
Comisi6n (traduc~do del ingles): Tengo el honor de
presentar ala Asamblea General seis informes de la
Quinta Comisi6n. El primero de elIos se refiere al
tema 56 del programa, informes financieros y estados
de cuentas para el ano 1962 [A/5596]. Los cinco
informes restantes [A/5591 y Corr~l, A/5592, A/5593,
A/5594 Y A/5595] se rAfieren al tema 61 del programa:
nombramientos para lIenar vacantes en 6rganos auxi­
Hares de la Asamblea General.

73. Creo que ninguno de estos informee requiere
comentarios detalIados de mi parte, dado que espero
que cada uno de ellos sea de por sf suficientemente
claro.

74. Sin embargo, dejarfa de cumplir con mi deber
si no seiialara particularmente a la atenci6n el in­
forme relacionado con los nombramientos que se
recomiendan para lIenar vacantes en la Comisi6n
Consultiva en Asuntos Administrativos y de Presu­
puesto. En el p~rrafo 5 de este informe se consigna
en pocas lfneas el c§'lido sentimiento de gratitud que
la Quinta Comisi6n expres6 al Embajador Thanassis
Aghnides, Presidente saliente de la Comisi6n Con­
sultiva.

75. serra presuntuosa de mi parte intentar el elogio
de alguien tan bien conocido de todas las delegaciones,
cuya carrera internacional se remonta al ano 1919
y cuyos sobresalientes servicios a las Naciones
Unidas desde 1945 han side tan ampliamente enco­
miados.

76. Sin embargo, como Relator delaQuintaComisi6n
no puedo dejar de mencionar que el Sr. Aghnides
actu6 .como Presidente de la Sexta Comisi6n en la
Comisi6n Preparatoria de 1945, Comisi6n que, como
ustedes saben, fue predecesora de la Quinta Comisi6n.
Posteriormente prest6 servicios como Relator de
laQuinta Comisi6n en las dos partes del primer
perrodo de sesiones de la Asamblea General, y
desde noviembre de 1946 el Sr. Aghnides ha prestado
servicios ininterrumpidamente como Presidente del
Comit~ Asesor.

77. Su labor en e1 Comit~ Asesor y sus contribucio­
nes °a las deliberaciones de la Quinta Comisi6n han
tenido valor inestimable, y s~ que interpreto los
sentimientos de todos los representantes que integran ;
la Comisi6n cuando digo que se sentir€l. mucho au
au.sencia.

Nombramientos para Ilenar vacantes en organos
auxiliares de la Asamblea General:

,9.) Comision Consultiva en Asuntos Administrativos
y de Presupuestoi

!?) Cornision de Cuotas;
£) Junta de Auditores;
£) Tribunal Administrativo de las Naciones Unidas;
~) Comite de Pensiones del Personal de las Naciones

Unidas

.Q) Fondos procedentes de contribuciones voluntarias
administrados por el Alto Comisionado de las
Naciones Unidas para los Refugiados

INFORME DE LA QUINTA COMISION (A/5596)

TEMA 61 DEL PROGRAMA

8

en virtud de cuyos t~rm~nos la Asamblea General
tom6 nota del Acuerdo celebrado, al tiempo que au­
torizaba al Secretario General a dar cumplimiento
a las tareas que se Ie confiaban en el Acuerdo. Lo
mismo que muchas delegaciones africanas, nos abs­
tuvimos para senalar que, en nuestra opini6n, la
aplicaci6n del principio de la libre determinaci6n
requerra cieI'tas condiciones esenciales que, en 'el
caso particular de Nueva Guinea Occidental, no pa­
recran haberse teunido. En efecto, mi Gobierno
considera que el derecho a la libre determinaci6n
constituye uno de los fundamentos de la sociedad
internacional actual. Su valor es universal y su
aplicaci6n no podr!a limitarse unicamente a los
problemas coloniales en que se hallan implicadas
las Potencias occidentales. En Asia, en Europa 0

en cualesquiera otras partes, debe preservarse el
derecho a la libr€:: deterrhinaci6n. Esa actitud tiene
adem~s la ventaja de ajustarse a la Carta que rige
nuestra Organizaci6n.

68. En cuanto al papel que ha desempenado la
Autoridad Ejecutiva Provisional de las Naciones
Unidas en Nueva Guinea, y con sujeci6n a las obser­
vaciones que acabo de hacer, mi delegaci6n reconoce
gustosa que las funciones confiadas a las Naciones
Unidas en el Acuerdo del 15 de agosto de 1962 se han
cumplido con objetividad y conforme al plan que
ambas partes - los Parses Bajos e Indonesia­
habran convenido previamente.
69. Sin querer minimizar elaspecto positivo de la
empresa, tal como nos ha sido df,::scrita por el Se­
cretario General, mi delegaci6n quiere subrayar que
queda aun por cumplir la obra principal. Corresponde
en efecto a Indonesia, que dispone ya de todos los
recursos administrativos en Nueva Guinea, hacer
que los artrculos del Acuerdo relativos a la libre
determinaci6n se apliquen de manera que el pueblo
de Nueva Guinea pueda realmente cumplir el acto
de libre elecci6n que Ie han prometido expresamente
los Jignatarios del Acuercto, y del que las Naciones
Unidas se han hecho garantes.
70. Esta es la })reocupaci6n de mi delegaci6n, que
no duda de que el Gobierno de Indonesia sabr€l.
apreciax' el beneficio moral y poUtico que su pafs
seguramente obtendr€l. al aplicar, sin segundas inten­
ciones y con un espfritu democr€l.tico, las disposicio­
nes del Acuerdo del 15 de agosto de 1962 referentes
a la libre determinaci6n de las poblaciones de Nueva
Guinea Occidental.
71. El PRESIDENTE: La Asamblea ha escuchado las
declaraciones hechas por los oradores sobre este
tema. Esas declaraciones figurar€l.n en las actas
relativas al examen' de la cuesti6n por la Asamblea
General. lPuedo considerar ahora que la Asamblea
General toma nota del informe [A/5578] del Secreta;rio
General?

La Asamblea toma npta del informe.

TEMA 56 DEL PROGRAMA
Informes financieros y estados de cuentas corres­

pondientes al ejercicio economico terminado en
31 de diciemb··e de 1962, e informes de la Junta
de Auditores:

g) Naciones Unidas;
Q) F ondo de las Naciones Unidas para 10 Infoncia;
~ Organismo de Obras Publicas y Socorro a los

Refugiados de Palestine en el Cercano Oriente
(Naciones Unidas);
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servicios como representante de mi pars en la
Quinta Comisi6n, la Comisi6n de Asuntos Adm!nis­
trativos y de Presupuesto. Thanasais Aghnides fue
una conspicua e impnrtante figura E:ln los primerQs
ados de las Naciones Unidas, y desde entonces sus
servicios a esta Organizaci611 no dejaron de aumentar
en importancia, en alcaliCe y en valor.

88. PieliSO que el largo per!odo de su presidencia
en la Comisi6n Consultiva no debe inducir a nadie
a 1a err6nea creenoia de que su inter6l!l en los
asuntos internacionales se limite 'ba a las cuestiones
admini.'3trativas y de presupuesto. Lejos de ser as!,
su conocimiento de la poUtica internacional ha sido
casi universal como 10 demuestra el extraordinario
historial y la variedad en la profundidad de su inter~s

y contribuciones en el campo de las relaciones inter­
nacionales. Ha ocupado cargos tales como Director
de la Secci6n de Desarme de la Sociedad de las
Naciones, Subsecretario General de la Sociedad de
las Naciones, Secretario General de muchas impor­
tantes conferencias internacionales, Embajador de
Grecia en !,Jolidres, Presictente de )a delegaci6n de
Grecia a la Comisi6n Pl'eparatoria de las Na/Jiones
Unidas y la Comisi6n Preparatori9. de la UNESCO,
miembro del Curatorium de la Academia de Derecho
Internaoional de La Haya, y podr!a mencionar muchos
rods.

89. EI hecho mds importante sobre nuestro distin­
guido amigo no ha sido 1a cantidad y variedad de los
cargos que ha desempeftado, sino mlis bien la inde­
pendencia y la integridad de Stl cardcter y su respeto
por el cOI1.cepto de la carrera del funcional'io inter·"O
nacional, que ha demostrado en todas sus funciones
y particularmente como Presidente de la Comisi6n
Consultiva en Asuntos Administ:rativos y de Presu­
puesto.

90. A todo esto se afiade una gran sabidurra y una
rara y especial comprensi6n de los seres humanos,
de la. historia, de la pol!tica internacional y de todas
las experiencias en organizaciones internacionales a
traves de la historia. Ha tenido sobre las Naciones
Unidas una influencia que ha sido va.liosa y construc­
tiva y que, estoy convencido, jamas serd olvidada.

91. Lamento que el Embajador Aghnides haya deci­
dido no aceptar la reelecci6n en au actual cargo.
Sin embargo, me complace que se aleje en buena
salud y con todo su vigor, hecho que nos lleva a
esperar que podamos pedirle ,.ue preste nuevos
servicios a esta OrganizacVm e~t 1- )}dl, ~nos venideros.
Cuando deje las Naciones "':ldlj~:'..:. a fines de este
ano llevard consigo el agrade(1imiento y los mejores
deseos de roi delegaci6n.

92. Sr. SYDOUX (Francia) (traducido del frano~s):

La delegaci6n francesa, nr sin emoci6n, se asocia
hoy al homenaje rendido al Sr. Aghnides, que durante
tantos anos ha guiado con una integridad, un tacto y
una autoridad inigualables los destinos de la Comisi6n
Consultiva en Asuntos Ac;lministrativos y de Presu­
puesto, cuyos trabajos asumen mayor importancia
de ano en ado.

93. No es muy frecuente que los hombres puedan
servir en forma eminente a la vez a su patria y a
la causa de toda la humanidad. Es mds raro a(m que
estos ideales se confundan estrechamente en el
esprritu de quien los sirve hasta el punto de conver­
tirse en uno solo; esto es 10 que ha sabido lograr
el Sr. Aghnides. Basta, para convencerse, considerar
el curso de su carrera. Nos causa a todos, tanto en

I t a_i. J .; IAUiJlLiU)2Jtd!2l4liJU i_utili! titUltilJ;2 nUiSl t$11I12 1111 S1

Con(orme el artloulo 68 del RegJamento, la Asam­
blea deoide no disoutir los informes de la Quinta.
Comisi<5n.

78•. E1 PRESIDENTE: Si ningCm miembro de 1a
Asamb1ea desea explicar su voto, va,mos a pronun­
oiarnos sobre los cuatro proyectos de reso1uci6n
contenj.dos' en el informe de la Quinta Comisi6n con­
cerniente al tema 56,!> a Q), del prograrna [A/5596,
pdrr. 8]. Si no hay objec~6n, considerar~ que 1a
Asamblea aprueba los proyectos de reso1uci6n A a D.

QuerJan aprobados los proyeotos de resoluoi6n
A aD.

79. E1 PRESIDENTE: Hemos terminado as! 1a con­
side:t:aci6n del tema 56 del programa. Pasamos ahora
a examinar el tema 61 del programa, sobre e1 cual
la Quinta Comisi6n ha presentado cinoo informes
correspondientes a. las. subdi.visiones ~) a ~), cada
una de. las cua1es contiene un proyecto de resoluci6n.

80. 8i no hay objeci6n, considerar~ que la Asamblea
aprueba el proyecto de resoluci6n que figl\ra en el
informe sobre el tema 61, 1!) [A/5591, pdrr. 6].

Queda aprobado el proyeoto de resoluci6n.

81. El PRESIDENTE: Si no hay objeci6n, considerar~•que la Asamblea aprueba 61 proy!Jcto de resoluci6n
contenido en e1 informe relativo al tema 61, g)
[A/5592, pdrr. 5].

Queda aprobado el proyeoto de resoluoi6n.

82~ E1 PRESIDENTE: 81 no hayobje(li6n, considerar~
que la Asamb1ea aprueba e1 proyecto de resoluci6n
que figura en el informe concerniente al tema 61, Q)
[A/5593, pdrr. 5].

Queda aprobado el proyeoto de resolueion.

83. E1 PRESIDENTE: Si no hay nbjeci6n, considerare
que la Asamblea aprueba e1 proyecto de resoluci6n
contenido en el informe sobre e1 tema 61~ g.) [A/5594,
pdrr. 5].

Queda aprobado el proyecto de resoluci6n.

84. El PRESIDENTE: 8i no hay objeci6n, considerar~
que la Asamb1ea aprueba el proyecto de resoluci6n
que .figura en el infol"me re1ativo al tema 61, ID
[A/5595, pdrr. 5].

Queda aprobado el pr()yeoto de resoluoi<5n.

85. EI PRESIDENTE: Antes de dar por terminado
e1 examen del tema 61 del programa voy a dar 1a
palabra a varios oradores que me la han pedido.

86. Sr. ST~VENSON (Estados Unidos de Am~:rica)

(traducido del ingl~s): He pedido esta oportunidad
para rendir mi homenaje y el homenaje de mi Go­
bierno a un viejo y distinguido amigo, e1 Embajador
Thanassis Aghnides. Debo confesar que esto me
proporciona uno de los mds grandes placeres que he
experimentado en mi cara.cter de representante de
loa Estados Unidos. Cuando me refiero al Sr. Thanassis
Aglmides como un viejo amigo, vuelvo a los dras de
la Comisi6n Preparatoria de las Naciones Unidas en
Londres, en 1945, hace dieciocho ados. Recuerdo
vivamente su ilustrado asesoramiento y la extraor­
dinaria contribuci6n que hiciera a la redacci6n de
la Carta y a la estructura de esta Organizaci6n.

87. Recuerdo tambi~n su primer nombramiento como
Presidente de la ComiBi6n Consultiva en Asuntos
AdministraUvos y de Presupuesto, debido a que en
esos primeros ados de nuestra Organizaci6n prest6
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Greoia, su patria, como en la gran familia de las
Naeiones Unidas, una sineera admiraoi6n.

94. La delegaci6n francesa lamenta el alejamiento
de uno de estos hombres que, por su sabidurra, por
su humanismo y por su altura de miras en la Sociedad
de las Naciones, y luego en las Naeiones Unidas, ha
.!Jontribuido tan efieazmente al renaoimiento de Europa
y a la cooperaci6n internacional. Francia, cuya
oultura debe tanto a la de Grecia, se regocija por
todas las muestras de estima con que se honra a
los hijos de ssta tierra de vieja civilizaci6n; por
otra parte, ha tenido a menudo el privilegio de
aeogerlos en su suelo, Y yo recorda:r:~ aqu! que e1
Sr. Aghilides sigui6 en Par!s brillantes estudios
en la Faeultad de Derecho y ao.n en el Conservatorio
Naeional de Mo.sica, antes de la primera guerra
mundial.

95. Gran figura de la Sociedad de las Naciones, en
la que ocup6 los mlis altos cargos, el Sr. Aghnides,
despu~s de haber figurado entre los que echaron los
eimientos de nuestra Organizaei6n de las Naciones
Unidas en 1945, on la C~nferenciade San Franeisco.Y,
en la que tuve el honor de encontrarlo por primera
vez, desempefi6 durante dieciocho afios un papel
eminente primero como Representante Permanente
de Grecia, luego como PresidC'nte del Comit~ Consul­
tivo para Cuestiones Administrativas y de Presu­
puesto. l,a sociedad internaeional conservar! fiel­
mente el recuerdo de esta personalidad de prim.erll
l!nea que quedarA como ejemp10 y s!mbolo de las
virtudes que hicieran de ~l un gran sel'vidor de su
pars y de la comunidac, ...~ternacione.l.

96. Sr. QUIJANO (Argentina): Las delegaciones
latinoamericanas, por nuestro intermedto, desean
unir su homenaje a las palabras elocuentes que vienen
de pronunciarse con motivo del pr6ximo retiro del
Embajador Thanassis Aghnides del cargo de Presi­
dente de la Comisi6n Consultiva en Asuntos Adminis­
trativos y de Presupuesto, que tan brillantemente
desempefiara desde el primer perfocto de sesiones de
la Asamblea General.

97. Durante estos diecio(lho afios las naciones han
debido ir estructurando sus procedimientos y normas
administrativas y presupuestarias para adecuarlas
a las exigencias que impon!a el erecimiento vital de
las actividades y programas, asf como a la feliz
circunstancia oreada por el aumento constante del
nt1mero de Estados Miembros. El aporte que el Sr.
Aghnides ha hecho a este proceso con sus conocimien­
tos, s8.bidur!a, beto diplomAtico y experiencia es
invaluable y estA registrado en cada decisi6n impor­
tante que la Asamblea ha tomado en esta mat.eria.
Miembros fundadores de las Naciones Unidas, nues­
tras delegacione@ han tenido la oportunidad de ver
de cerea el trabajo continuo del Sr. Aghnides en tod~:ls

estos afios de la vida de la Organizaci6n y por eso,
al anunciarnos ahora su retiro, deseamos expresar
desde esta tribuna, en el 6rgano mAs importante de
las Naciones Unidas, nuestro reconocimiento por su
obra.

98. Como digno representante de su patria, Grecia,
madre de civilizaciones, como funcionario interna­
eional en la Sociedad de las Naciones y como asesor
,oalificadtsimo e imparcial de la Asamblea de las
Naeiones Unidas desde su cargo en la Comisi6n Con­
sultiv8" el Sr. Aghnid\9s ha cumplido una carrera

2./ Conferencia de las Naciones Unidas sobre Orgamzacion Interna­
clonal reunida del 25 de abril al 26 da junio de ! 945.

admirable, que Ie ha valido muchos honores. Al
mismo tiempo, su personalidad cordial y su generp­
sidad de espfritu Ie han hecho couquistal' m.uchfsimos
afectos. Compartiendo plenamente eeos sentimientos,
las delega.ciones latinoamericanas queremos expre­
sal' en esta oportunidad la admiraci6n y simpaUa que
nos inspira el Sr. Aghnidel> y el pesaX' con que vemos
su alejam~ento del puesto que actualmente ocupa,
aunque descontamos que su vinculaci6n con las Na­
ciones Unidas podrA continuarbajo nuevas formas
para beneficio de nuestra. Organizaci6n.

99. Sir Patrick DEAN (Reino Unido) (traducido del
inglf.s): En nombre de la delegacifm del Reino Unido,
deseo expresar nuestra profunda apreciaci6n de los
servicios prestados a las Naciorles Unidas por el
Embajador Aghnides. La hago no s610 en nombre de
mi propia delegaci6n sino tambi~n en el de las dele­
gaciones de Australia, el CanadA y Nueva Zelandia.

100. Creo que dif!cilmente pueda iguah\rse la ex­
periencia del 8r. Aghnides en el servicio de las
organizaciones internacionales, tanto en duraoi6n
como en variedad. En 10 que concierne a las Naciones
Unidas, es uno de los fundadores y, ademAs de otros
servicios, ha guiado desde el principio mismo las
deliberaciones de la Comisi6n Consu.ltiva en Asuntos
Administrat.ivos y de Presupuesto.

101. Creo que la tarea de esta Comisi6n es una de
las mds dif!ciles en nuestra Ol'ganizaci6n. El ~xito

con que ella la ha desempefiado y el respeto de que
siempre ha gozado se deben en gran pa:i'te ala com­
petente direcci6n y al prudente e ilustrado juicio
del Sr. Aghnides.

102. En una etapa de su carrera, el Sr. Aghnides
prest6 servicio como Embajador de su pars en el
Reino Unido eo. una 6poca en que las condiciones eran
elaramente desagradables, por no decir peligrosas,
durante el bombardeo de Londres por mucho8 tipos
de proyectiles, desde bombas hasta proyectiles V-2.
Creo no estar er:l,'ado al decir que esta experiencia
de peligros compartidos en nada disminuy6 la amis­
tad del Embajador Aghnides por roi pars, y desde
Iuego, aument6 profundamente nuestro respeto
hacia ~l.

103. El pueblo de mi pars ha abrigado durante gene­
raciones sentimientos de la mAs clilida admiraci6n
y respeto pol' el pars natal del Sr. Aghnides. A 10
mucho que el conjunto de la civilizaci6n occidental
debe a Grecia, cabe agregar ahora nuestra gratitud
por la contribuci6n sin paralelos que, durante tantos
afios, ha hecho su distinguido y amado hijo, el Emba­
jador Aghnides, a la causa de la paz y la humanidad.
Todos los componentes de las delegaciones por las
que hablo lamentan p:rofundamente que el Embajador
Aghnides piense que ha llegado el momento de reti­
rarse de la labor que durante tantos afios llevara a
cabo para todos n080tr08 con la mayor distinci6n,
honor y capacidad. Le expresamos nuestra profunda
gratitud y nuestros buenos deseos de un largoy
feliz retiro que Ie permita disfrutar de los muohos
recuerdos que puede rememorar y los honores que
tan cabalmente ha ganado.

104. Sr. PAPAGOS (Grecia) (traducido del ingI6s):
La delegaci6n griega desea ofrecer sus sinceras
congratulaciones a los cuatro miembros de la Comi­
8i6n Consultiva en Asuntos Administrativos y de
Presupuesto y a qUienes han side elegidos 0 reelegi­
dos por abrumadora mayorra para integrar la Comi­
s16n de Cuotas, el Tribunal Administrativo de las
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y controvertido y su nIta postura moral hicieron de
~l un diplomatico particularmente persuasivo. Alga
mas que un diplomA-tico, es un estadista. En reaUdad,
perten.ece a esa rara categoda de los estadistas in­
ternacionales. Ha dedicado toda su vida al ideal de
la cooperacl6n internacional, a menudo al precio d~

grandes incomodidades y aun de sacrificios perso­
nales. Es pOl' eso que, a. una altura de la vida en que
muchos .diplomA-ticos de ~xito se contentan con reti­
rarse, para gozar de su prestigio y de un mereoido
desoanso y para recordar, elEmbajador Aghnidf.>s
acept6 un cargo que pOl' cierto era muy difrcil. Al
desempefiar sus obligaciones, aun cuando ocasio11al­
mente estuviera en desl:'.cuerdo oon sus colegasy

siempre pudo mantener su amistad y estima.
110. Resulta apropiado que un hombre de tal estatura
haya llegado a las Naciones Uni.das desde un pars
consagrado a sus mas elevados ideales. Sus logros
son motivo de gran orgullo para Grecia. Los griegas
nos sentimos particularmente conmovidos pOl' las
cdlidas palabras que Ie han dirigido muchas delega­
ciones con motivo de su retiro. Lo agradecemos a
tOdllS, y fel1citamos una vez mas al Sr. Aghnides.
Nuestros mejores deseos 10 acompafiardn en 10 que,
estamos seguros, serA- una vida. privada siempre
fecunda y proveohosa.
111. S:r.. KITTANI (Irak) (traducido del ingI6s): Las
delegaciones de los parses lirabes de Argelia, Jordania.
Kuwait, el Lfbano, Libia, Marruecos, Arabia Saudita,
el Suddn, Siria, Tunez, la Republica Arabe Unida y
el Yemen me han conferido el honor de hablar en su
nombre en esta memorable ooasi6n.
112. Durante los ultimos si.ete afios, mi delegaci6n
ha estado estrechamente relacionada con la labor
de la Comisi6n Consultiva en Asuntos Administrativos
y de Presupuesto, pOl' he,ber tenido el privilegio de
que dos de sus nacionales prestaran servicios en
esta importante Comisi6n de las Naciones Unidas,
primero e1 Sr. Khalaf y luego e1 que habla. Esto
nos propo:rcion6 la rara oportunidad de observar de
cerca la contribuci6n unica del Sr. AglL.'1ides a1
sobresaliente historial y al alto prestigio de esta
Comisi6n. En realidad, muchas personas en esta
casa conocen a la Comisi6n Consultiva oomo "la
Comisi6n Aghnides ". Su .Jarrera al servicio de las
Naciones Unidas se remonta a los dras de la Comisi6n
Preparatoria de 1945. Pero aun entonces, el Sr.
Aghnides tenfa ya dos ctistinguidas carreras: una al
servicio de la Sociedad de las Naciones, y la otra en
el servicio diplomA-tico de su· pars, Grecia.
113. Tode's los alios, durante los tiltimos dieciooho,
los miembros de la Comisi6n Consultiva han elegido
al Sr. Aghnides como Presidente y Ie han autorizado
a participar en su nombre en las reuniones de 1a
QUinta Comisi6n. Estoy seguro de que los miembros
de la Quinta Comisi6n atestiguarfan gustosos que
su contribuci6n en este ultimo caracter a 1a labor
de esa Comisi6n ha side por cierto invaluable.
114. Nos apena presenciar 1apartida del Sr. Aghnides
de la Comisi6n Consultiva. En cuanto a 1a propia
Comisi6n, estamos seguros de que nunca serd la
misma. Aun as!, bajo la presidencia del Sr. Aghnides
ha estableoido una rica y respetada tradici6n qu.e
asegurara su futuro y su integridad. En cuanto al
Sr. Aghnides, nuestra tristeza por su partida se
atenua pOl' nuestra certeza de que nos deja con un
profundo sentimiento de satisfacci6n y plenitud.
115. Permrtaseme concluir asociA-ndome ala espe­
ranza, expresada por los oradores anteriores, de
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Naciones Unidas, la Junta de Auditores y el Comit6
de Pensiones del Personal de las Naciones· Unidas.
Sus elecciones 0 reelecciones constituyen un elogio
no s6lo a la lealtad de sus respectivos parses para
con las Naciones Unidas, sino tambi€m ala reconocida
oapacidad e integridad de los nuevos miembros de
nuestra elec'Oi6n.
105. Deseo ahora rendir homenaje al Embajador
Tane.ssis Aghnides, que pronto abandonarA- la Presi­
denoia de la Comisi6n COilsultiva de5pu~s de habel'
dedicado dieoiooho afios de su vida al servicio de las
Naoiones Unidas y, antes de la creaci6n de esta
Organizaoi6n, haber servido a la comunidad interna­
oional en IE\. Sooiedad de las Naoiones. Pido que me
p~rdone el que no pueda haoerlo sin herir eu innata
modestia.
106. La Comisi6n Consultiva es un miorocosmo de
las Naciones Unidlls. En ella estA.n representadas y
tienen expresi6n todas las tendencias, pol!ticas y
otras, que oonstituyen la diversidad y 1auniversalidad
de nuestra Organizaci6n. Todas y cada una de las
aociones de. los clistintos organismos y 6rganos de
las Naciones Unidas tienen sus aspectos financieros
y oaen eventualmente bajo el andlisis de la Comisi6n
Consultiva. Los criterios con arreglo a los cuales
se examina all! tod&. acci6n van mucho mds alld de
las consideraciones de tipo puramente finanoiero 0
administrativo. Por 10 tanto, es motivo de admiraci6n
que, como regIa, la Comisi6n Consultiva haya podido
siempre lograr un consenso de opini6n, 10 que a su
vez explica que rara vez se hayan impugnado sus
informes.
107. S610 quienes esU.n familiarizados con el funcio­
namiento y las oomplejidades de las Naciones Unidas
pueden apreciar plenamente culin difroil debe haber
side establecer tal historial de logros. No puedo
pensar en un tributo mayor al prestigio adquirido
por el Comite Consultivo que e1 heoho de que, inva­
riablemente, las intervenoiones mas efioaoes en los
debates de la Quinta Comisi6n hayan tenido firmes
bases en los informes de ese 6rgano. De este modo j

la Comisi6n C.onsqltlva stanta las bases para los
debates de 1a Quinta Comisi6n y se ha convertido
en algo asl como un oentro de interoambio de infor­
maci6n para todos los asuntos de las Naciones Unidas.
Su efioiencia tiene la virtud de beneficiar en gran
medida el funcionamiento de toda la Organizaoi6n.
En !'ealidad, cualquier deficiencia de su funciona­
miento serra un impedimento intolerable. Por 10
tanto, quien ocupa la Presidencia del Comite Consul­
tivo tiene una sin~lar oportunidad p.ara serviI' a
esta Ol'ganizaci6n mundial desde un puesto cJave.

1,08. Me aventuro a pensar que exp:L'eso los senti­
mientos generales de esta Asamb1ea ouando digo que,
durante su largo perfodo en e1 oargo, el Sr. Aghnides
ha side un factor, en realidad esenoial, para que 1a
Comisi6n Consultiva adquiera 1a alta consideraci6n
de que ahora goza y que, estoy seguro, mantendrA-.
109. El Embajador Aghnides ha aportado a las Na­
ciones Unidas una inmensa experienoia adquirid~

durante una larga y distinguida carrera 'en la Sociedad
de las Naoiones. Despu~s de la gtlerra, como Emba­
jador griego en Londres, puso su oapaoidad, su
sabidurra y sus profundos conocimientos, no s610
de los asuntos internaciona1es sino tambi~n de la
naturaleza humana, a1 servicio de su pafs en uno de
los cargos de mayor responsabilidad y mas delioados
de nuestro servioio exterior. Su capacidad para
apreciar todos los aspectos de un problema complejo
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que esta Organizaoi6n continue en el futuro recu­
rriendo a los inigUalados talentos del Sr. Aghnides.

116. Sr. Zafrulla. KHAN (P&~ist~n) (traducido del
ingl~s): Considero un honor y un privilegio poder
asocip.J:"me personalmente, 10 mismo que en nombre
d€1 rni delegaci6n y de los m!embros asi~ticos de la
Comisi6n ConsulUva en Asuntos Administrativos y
de Presupuesto, y los Estados asi~ticos Miembros
de las Naciones Unidas, a los merecidos homenajes
que han rendido al Sr. .Aghnides los oradores que
me ·han precedido.

117. El Sr. Aghnides tiene la distinci6n de haber
side el primer Presidente de la Comisi6n Consultiva.
Ha presidido las deliberaciones de ese Comit6 con
gran capacidad y prudencia, y ha establecido una
tradici6n y un historial que s0rvir~n como gura y
C'omo estrmulo para sus sucesores, de 10 que puede
con justicia enorgullecerse y a 10 que puede mirar
retrospectivamente con honda satisfacci6n. POl'
cierto, el nombre del Sr. Aghnides se ha convertido
en sin6uimo del de la Comisi6n' Consultiva. Pero no
s610 ha presidido la Comision con distinci6n; tambilm
ha presentado a la Quinta Comisi6n las opiniones de
la Comisi6n Consultiva con :f.idelidad y con toda
integridad.

118. Ahora ha elegido voluntariamente el retiro
despu6s de una larga carrera llena de honrosos
logros al servicio de su gran pars, 9J. servicio de
la Sociedad de las Naciones y al servicio de las
Naciones Unidas.

119. Si se me permitiera anadir una palabra de
homenaje personal en esta ocasi6n, desear!a recordar
mi muy feliz relaci6n con el Sr. Aghnides, que lleva
ya m~s de veinte anos, y que empez6 en medio de la
guerra en un momenta en que 1e cupo la disUnci6n
de ser el representante de su pars en el Reino Unido.
Ha sido un amigo generoso, sabie y firme y tengo
con 61 una profunda deuda de gratitud pOl' las muohas
gentilezas que de ~l he recibido. He admir~do sus
muchas. y grandes cualidades, perc mAs particular­
mente su sobrio 'll'iterio, su firme hued sentido,
su admirable i:acto y au gentil pero constante per­
suasi6n.

120. En nom.br~ de qUienes tengo el honor de repre­
sentar al hablar, as! como en nombre de Pakist§.n y
del mlo propio, deseo al Sr. Aghnides muchos anos
felices de salud y deleitoso retiro.

121. Permftaseme ofrecer tambi~n en esta ocasi6n
mis respetuosas felicitaciones a todos los que han
sido elegidos para prestar servicios en los distintos
organismos relacionados con la Quinta Comisi6n,
muy particnlarmente mi buen amigo el Sr. Bannier,
que presidi6 con tanta capacidad y prudencia la
Quinta Comisi6n durante el decimoseptimo pe~~!odo

de sesiones y el cuarto perfodo especial de sesiones
de la Asamblea General.

122. Sr. ADEBO (Nigeria) (traducido del ingI6s):
En 1962 se decidi6 agregar dos miembros a la Co­
misi6n Consultiva en. Asuntos Administrativos y de
Presupuesto; en esa oportunidad se design6 ados
parses africanos, el Sud§.n y Nigeria, para integral'
esa Comisi6n. Esto dio a Africa la oportunidad de
conocer 10 que en ella sucede, y dio a los represen­
tantes de Africa la oportunidad de enterarse de pri­
mera mano, de qUi6n era eete gran hombre. Todos
nos hemos enriquecido con tal ,experiencia.

123. En nombre de Africa, deseo expresar cu6.nto
lamentamos que el Sr. Aghnides se aleje hoy. Hablo
no s610 en nombl'e de los parses africanos; Malasia
me ha hecho tambi€m el honor de pedirme que 10
haga en su nombre en ~sta ocasi6n.

124. He tenido oportunidad de realizar una Modesta
labor financiera ,en mi propio pars y pOl' 10 tan.to
conozco de manera directa 10 poco grato' que es el
trabajo financiero tanto para quienes 10 realizan
como para los que sienten las consecuencias de las
decisiones financieras. Quienes trabajan en cuestio­
nes financieras nunca son populares, 0 POI' 10 menos
as! me parec!a hasta que llegu6 aqur y encontr6 que,
pese a su delicada tarea, la Comisi6n Consultiva en
Asuntos Administrativos y de Presupuesto era una
de las Qomisiones m~s populares de esta Organiza­
ci6n. Me pregunt~ c6mo habra sucedido esto, y mi

,representante en esta Comisi6n me explic6 que grun
parte de esta distinci6n se debra. a litl magnrfica pre­
~idenc.~a del Embajador Aghnides. Deseo congratular
al Sr. Aghnides POI' haber transformado una tarea
impopular en una muy popular. Ha logrado algo que
me atreverfa a declr es casi imposible. Bien podrfa
ser que todavfa pudiera h:.:tcer mucho POI' nosotros en
ciertos seotores imposibles de la actividad de las
Naciones Unidas.

125. Esta~i1os muy orgullosos del Embajador
Aghnides, no s610 debido a su anterior experiencia
en las Naciones Unidas, no s610 debido a que es un
mlembro fundador de esta Organizaci6n, no s6lo
debido a que posee conocimientos diffciles de igualar,
s~no, 10 que es m~s importante, debido Il su objetividad
y a su completa imparcialidad. Pienso que son estas
cualidades las que 10 han hecho acreedor a la estima
de todos cuantos han trabajado con 61 en la Comisi6n
y que es debido a estas cualidades que no ha tenido
en el pasado dificultad algu.na para ser reelecto
Pref'idente •.

126. En nombre d~ quienes me han pedido que los
rep:..'esente, deseo presentar mis respetos al Emba­
jadol' Thanussis Aghnides y asegurarle que los que
samos reci6n llegados a esta Organizo.ci6n recorda­
remos y trataremos siempre de emular la tradici6n
que ~l ha establecido en la Comisi6n. Me uno a
quienes me han precedido en el uso de la palabra
para desearle un feliz retire de este cargo y me
sumo tambi~n a e110s para hacer votos pOl' que, si
debi6ramos pedirle que nos ayude nuevamente en
cualquier otro aspecto, pueda hacerlo gustoso.

127. Sr. HSUEH (China) (traducido del Ingles):
Deseo asocial' a mi delegaci6n al elevado tributo que
han rendido al Embajador Thanassis Aghnides, de
Grecia, los oradores que me han precedido esta
manana. Durante estos dieciocho afios transcurridos
desde los comienzos de la Organizaci6n, el Embajador
Aghnides ha servido continuamente a. las Naciones
Unidas con gran capacidad y distinci6n. POI' su sabi­
durfa, experiencia y dedicaci6n al deber, ha hecho
una contrtbuci6n unica, hist6rica y monumental a
nuestra Organizaci6n. Aunque ahora nos deje, 10 que
todos lamentamos mucho, todos nosotros 10 recor­
daremos siempre can afecto y gratitude

128. Al despedirlo, quiero expresar al Embajador
Aghnides, en nombre de mi delegaci6n, mis mejores
deseos de Wl muy feliz futuro y la mejor salud.

129. Sr. BANNIER (ParseS Bajos) (tradacido del
ingMs): Al hablar en la QUinta Comisi6n en tni ca­
r6.cter de miembro debidamente elegido de la Comi-
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bilidade~ quiero hace:rle Hegar. en nombre de mis
colegas y en el mro propio, nuestro sincero agrade­
cimiento por los extraordinarios servicios qu~ ha
prestado a las Naciones Unidas.

137. El PRESIDENTE; En mi caUdad de Presidente
de la Asamblea General. y en nombre de todos sus
miembros, quisiera ailadir mi voz a la de los distin­
guidos delegados que han rendido hoy homenaje a la
brillante contribuci6n del Sr. Thanassis Aghnides.
Presidente de la Comisi6n Consultiva en Asuntos
Administrativos y de Presupuesto, a las Naciones
Unidas. En realidad. el Sr. Aghnides ha contribuido
no s6lo a 1a causa de las Naciones Unidas, sino
tambUm a todo el proceso de desar!'ollo de la coope­
raci6n intornacional durante los l1ltimos Quarenta y
cuatro ailos.

138. Como ya 10 han expresado los oradores que
me han precedido. el Sr. Aghnides comenz6 su ca­
rrera en la Secretarra de la Sociedad de las Naciones
inmediatamente despu~s de la primera guerra mun­
dial, en 1919.

139. En 1930 pas6 a ser Director de 1a Secci6n de
Desarme de la Sociedad de las Naciones~ SJrvi6
como Secretario General de varias conferencias
internaciol1ales importantes y en 1932 ocupO el
cargo de Subsecretario General de la Sociedad de
las Naciones.

140. Durante los aiios de la segunda guerra', mundial.
el Sr. Aghnides volvi6 a~ sel'vicio de su pars y en
1945 represent6 a Grecia en la Conferen\~ia de las
Naciones Unidas sobre Organizaci6n Internacional.
celebrada en San Francisco. Fue jefe de la delegaci6n
de Grecia en la Comisi6n Preparatoria de las Nacio­
nes Unidas y' sirvi6 tambi~n como Presidente de la
Sexta Comisi6n. En 1946 fue Relator de la QUinta
Comisi6n de la Asamblea General de las Naciol'l.es
Unidas y el mismo ana fue elegido para la Comisi611.
Consultiva en Asuntos Administrativos y de Pre~;u ..
puestoQ Desde entonces ha pl:'estado SllS valiosos
servicios como Presidente de hI Comisi6n Consultiva.
Este es el puesto desde el eual el Sr. Aghnides ha
prestado su gran contribuci6n al desarrollo de la
cooperaci6n intel'naciol1al. Su vasta experiencia. sus
dotes sobresalientes en el campo de la diplomacia.
su madurez y su devoci6n a los prop6sitos y princi­
pios de las Nacione 3 Unidas l'-a han permitido aportar
una contribuci6n (mica al desarrollo de la mayor
instituci6n que e1 mundo ha conocido hasta ahora
en el terreno de la cooperaciOn internacional.

141. La estructura del presupuesto de las Naciones
Unidas eSt como si dij~ramos, el esqueleto de la
Organizaci6n y de su expresi6n financiera. sin los
cuales las Naciones Unidas no habrran podido alcanzar
la gran estatura que hoy tienen en el mundo. No hay
una sola actividad de las Naciones Unidas que no
Heve, en grado considerable, el sella de la profunda
inteligencia anaUi:ica del Presidente de la Comisi6n
Consultiva.

142. Todos los Estados Miembros de las Naciones
Unidas, y en particular los que han logrado su inde­
pendencia en los tiltimos ailos y han ocupado su lugar
en una Organizaci6n mundial que estaba dispuesta
a recibirlos como miembros iguales y ofrecE:lrles
una tribuna internacional desde la que pudieran hacer
orr su voz en el mundo entero, todos los Estados Miem­
bros, sin excepci6n, tienen para con e1 Sr. Aghnides
una deuda de profunda gratitud. Las pa~abrasnopueden
expreoar de modo adecuado la magnitud de esa deuda.
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~i6n Consultiva. tuve oportunidad de expresar mi
afectuosa admiraci6n por las grandes cualidades clel
Embajador Thanassis Aghnides, quien. despu6s de
una carrera sin precedentes como funcionario intel'­
nacional, en el mejor sentido de esta expresi6n, ha
indicado su. deseo de renunciar a su condici6n de
m.iembro, y POl' 10 tanto a la Presidencia. de la
Comisi6n de la que fuera durante dieciocho ados
personificaci6n y srmbolo.

130. Ahora, hablando en nombre de la delegaci6n
de los Parses Bajos. me resulta sumamente grato
no s6lo compartir plenamente los altos elogios que
se han hecho a la integridad, imparcialidad e inde­
pendencia del Embajador Aghnides. sino decir tam...
bi~n cuanto hemos apreciado - y aqur desearfa in­
cluir a las delegaciones de mi pars en todos los
anteriores perfodos de sesiones - la cooperaci6n
y la amistad de un hombre de tan sobresalientes
cualidades humanas, cualidades del intelecto y del
coraz6n, que incluyen conocimientos universales,
gran experiencia y una elevada cultura.

131. La forma equilir...ada como el Embajador
Aghnides, en su car~cter de Presidente de la Comi­
si6n Consultiva: present6 las opiniones de su Comisi6n
a la Asamblea General. su fina apreciaci6n de•conceptos divergentes y su excepcional dedicaci6n
para servir a las Naciones Unidas con 10 mejor de
sus muy grandes capacidades: todas ~stas y muchas
otras nobles caracterfsticas, har~n que el Presidente
de la Comisi6n Co~sultiva que hoy se aleja no sea
nunca olvidado.
132. Sabemos que, en 10 profundo de su coraz6n, el
Embajador Aghnides permanecer~ siempre aquf con
l1.osotros. Estoy seguro de que 10 que ha logrado en
su largo tiempo en el cargo. las tradiciones que ha
estab1ecido y el ejempl0 que ha sentado perdurar~n

y constituir~n valores que la Organizaci6n atesorar~

en los anos pOl' venir.
133. Damos gracias al Sr. Aghnides y Ie deseamos
toda la felicidad que tanto mereca.

134. El SECRETARIO GENERAL (traducido del
~ngl~s): Deseo adherirme a los caUdos tributos que
se han rendido al Presidente de la Comisi6n Consul­
tiva en Asul1~oS Administrativos y de Presupuesto,
Embajadcl' Aghnides. que hoy se a1eja.•

135. El Embajador Aghnides ha p.::'esidido can dis­
tinci6n la Comisi6n Consultiva durante dieciocho
afi08, ~T permrtaseme decir que su sabidurra. su
objetividad y su criterio equilibrado han contribuido
en no poea medida a la eficiencia de la Comisi6n y
al respeto que todos sentimos POl' sus opiniones.
Estas solas cualidades Ie han granjeado la estima
y el afecto de todos nosotros.
136. Pero no es s610 en su caracter de Presidente
de la Comisi6n Consultiva como deseo rendzr tributo
esta manana al Embajador Aghnides. Mucho antes
de los dlas de la Comisi6n Preparatoria, ~l habra
abrazado la causa de la comprensi6n internacional
y habra hecho una importlrnte contribuci6n a la labor
de la Sociedad de las Naciones y de varios otros
organismos internacionales. Despu~s de ser desig­
nado Presidente de la Comisi6n Consultiva. !,rest6
tambi~n servicios durante varios ailos como Presi­
dante de la Junta Consultiva de Administraci6n Pu­
blica Internacional. A trav~s de su larga y distinguida
carrera, el Embajador Aghnides ha side ejemplo e
inspiraci6n de todos cuantos han tenido el p.rivilegio
de conocerl0. Ahora que deja sus pesadas responsa-

i.
~l
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Todo 10 que podemos hacer en nombre de la Asamblaa
es reconocer su e"istencia, no medirla.

143. As! pues, en nombre de la Asamblea General
de las Naciones Unidas tengo el honor de hacer pa­
tente al Sr. Thanassis Aghnides la expresi6n de la
profunda gratitud que toda la comunidad mundial Ie
debe pOl' su devoci6n, su madurez, sus conocimientos,
su experiencia y su prudencia. Al agradecer sus
muchos afios de distinguidos servicios, deseo trans­
mitir al Sr. Aghnides nuestros sinceros deseos de
que disfrute muchos afios de salud y de felicidad.

144. Tiene ahora la palabra el Sr. Aghnides.
145. 81'. AGHNIDES (Presidente de la Comisi6n
Consultiva en Asuntos Administrativos y de Presu­
puesto) (traducido del ingMs): He escuchado con
profur,da emoci6n las declaraciones - que cito en
orden crono16gico - formuladas pOl' el Sr. Boudjakdji,
de Argelia, Relator de la Quinta Comisi6n; el Sr.
Adlai Stevenson, jefe de la delegaci6n de los Estados
Unidos, e] Sr. Seydoux, jefe de la delegaQi6n de
Francia; mi amigo el Sr. Radl Quijano, de'la Ar­
gentina; Sir Patrick Dean, jefe de la delegaci6n del
Reino Unido; el Sr. Papag05 de Grecia, mi viejo A

fntimo amigo, que colabor6 conmigo durante eso
crnicos dras de la Embajada en Londres; el Sr.
Kittani del Irak, mi colega en la Comisi6n Consul­
tiva; el Sr" Zafrulla Kh9..n, del Pakist§.n~, viejo y
respetado amigo mfo, el Sr. Adebo, hombre notable
que representa tan brillantemente a Nigeria en las
Naciones Unidas; el Sr. Hsueh, representante de la
China; el Sr. Bannier, mi amigo', que representa aquf
a los Pafses Bajos; el distinguido Secretario General;
y el distinguido Presidente de la Asamblea General
de las Naciones Unidas en su decimoctavo perfodo
de sesiones.

146. El calor de las palabras que se han pronunciado
me hace sentiI' el impulso irres:i.stible de contestar
a cada uno de ustedes, como 10 mereC'3n. Pero serfa
inmodesto de mi pa,rte hacerl0 as!. Abusarfa del
tiempo de ustedes y ya es tarde. Mientras escuchaba
sus pa!abras, pensaba que estaba: vhriendo un sueno.
He experimentado momentos de exaltaci6q y deseo
recibir esos e10gios con gra~!tud y humildad.

147. Considero que esos e10gios son principalmente
un tributo a mi pafs; porque 10 mejoren nosotros
proviene' dellegado que recibimos de lasinnumerables
generaciones que han precedido a la nuestra. En e1
desempefio de mis funciones nunca pedf, 'o.i me f'ueron
dadas, instrucciones de ninguna clase, de mi propio
Gobierno 0 de ning<tn otro, y sin embarg'O, mi prin­
cipal fuente de inspiraci6n ha side constantamente
e1 sentido de moderaci6n y e1 inagotable fonda de
experiencia humana que legaron a1 mundo los sabios
de Grecia. Desgraciadamente, no siempre he tenido
€3xito en mis esfuerzos para compenetrarme de su
sabidurfa.

148. Todos vivimos bajo al control crftico y vigilante
de una doble censura: una que surge del fondo de
nuestra conciencia y otra que ejercen nuestros o'>n­
g€3neres. La bondad y la generosidad pueden hacer
que esta dltima sea magn§.nima~ como ha sido el
caso hoy, pero la primera, es dealr 1a voz de nuestra
conciencia, nos muerde incesantemente. Yo, POI'
ejemp10, siempre he tenido e1 pensamiento quemante
de que cuanto he hecho podfa mejorarse, y esta
sensaci6n amenudo meha perseguido y me ha en··
tristecido. Hacfa revivir' en mi conciencia las pa1auras
punza,ntes de un personaje de Shakespeare: "l?ero e1

hombre, hombre orgulloso, investido de pequefia y
effmera autoridad, que tanto ignora de 10 que tanta
seguridad Ie inspira •••". Temo que 1a genti1 va10ra­
c16n que ustedes hacen de mihistlJrlal en las Naciones
Unidas se deba a su generoso impu1so para con un
hombre cuyo desempefio no corri6 pa..: t~jo con el
ambicioso objetivo que se habfa fijado.

149. Adn suponiendo que mi actividad haya sido
beneficiosa para 1a Organizaci6n5 debo asegurar1e~

81'. Pres~dente, que' esto se debe principalmente a1
jUicicJ equilibrado de' mis co1egas en la Comisi6n
Consulti.va y no a m6rito personal nlguno de roi parte.
Tuve 1a fortuna de ganar su amistad y su confianza.

150. Hay muchas razones pOl' Irs que debo estar
agradecido: a 1a Asamb1ea General, pOl' haberme
eleg1do durante seis perfodos sucesivos; a 1a Quinta
Com~si6n, pOl' concederme en cada perfodo de sesio­
nes libertad para hacer l1S0 de 1a pa1abra; ala Co­
misi6n Consu1tiva, POI' haberme, e1egido Presidente
todos los afios, ininterrumpidamenter a1 Secretario
General U Thant pOl' su generosa asistencia y su
gentileza para c:onmigo, que oonfi1'ie1'on un ambiente
simp!tico a 1a impopu}ar gesti6n de revisal' 'el pre­
supuesto de las Naciones Unidas. Me es grato ren..
dir1e, en este solemne ambiente, un sincero tributo.
Estoy agradecido a roi viejo amigo e1 Contralor,
81'. Turner, al Director de los Servicios Generales,
Sr. Vaughan, al Director de Pe:r.sonal, Sir Alexander
MacFarquhar, a1 Subsecretario de los Servicios de
Conferencia, Sr. Nosek - POI' cierto, agradecido a
toda 1a Secretarfa, y particularmente al competente
Secretario de la Comisi6n Consultiva y a sus al.1xi­
liares y e1 int6rprete.

151. No era diffcH desempefiar las tareas de la
presidencia de la Comisi6n Consultiva con e1 apoyo
y asesoramiento de Mis coleglls y los competentes
funcionarios de 1a Secretarfa a quienes acabo de
referirme. Ha sido un gran honor y una reconfortante
experiencia servir alaOrganizaci6n durante dieciocho
afios. EstEl es un largo perfodo y se imponfa un cambio.
Estoy segura de que 1a Comisi6n Consultiva estllr!
en buenas manos. Puedo as! retirarme con la con­
ciencia tranquila, sobre todo porque entiendo, POI'
las l.1ec1araciones que se han hecho en esta sesi6n"
que he logrado 1a confianza de ustedes, su amistad
y estima. Atesorar6 siempre e1 recuerdo de estos
xeconfortantes sentimientos.

Organizo:ci6n de los trabajos

152. E1 PRESIDENTE: Antes de levantar esta sesi6n
quiero hacer una breve exposici6n respecto a 1a
organizaci6n de nuestros trabajos.

153. Con e1 objeto de activar el trabajo en las
Comisiones y de que, 6stas puedan adelantar 10 m~s

r!pidamente posible el examen de los diferentes
temas que tienen en consideraci6n. no habr! sesiones
p1enarias en e1 reate de esta semana, y 1a pr6xima
semana s610 tendremos dos sesiones p1enarias: una,
e1 lunes 11 de noviembre, a las 15 horas, y la otrq,~

e1 mi€3rcoles 13 de noviembre, poria manana.

154. En 1a sesi6n del 1unes 11 de noviembre poria
tarde, que ser! nuestra pr6xima sesi6n p1enaria,
trataremos los siguientes temas: e1 Informe de la
Segunda Comifli6n sobre e1 tema 12 del programa,
cuya discusi6n, como se recordar!, fue ap1azada
anteriormente; e1 informe de 1a Comisi6n Polftica
Espscia1 sobre e1 tema 31, y a1 tema 25 del programa.

--..--
155.. En
definitivl
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1a Sexta
la mis~XJ
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de la Tercera ComisiOn sobre cuestiones sociales y
de derechos humanos inoluidas en el tema 12; el
informe de la Tercera Comisi6n sobre el tema 43;
y los informes de la Tercera y la Quinta Comisiones
sobre la parte del tema 12 relativa a una reuniOn
en 1964 de la ComisiOn de Derechos Humanos.

Litho in U.N.
....

. 155.. En la sesiOn dellunes anunciart:llos ter:':.Rs que
definitivamente se examinardn en las siguientes
sesiones plenarias, pero a trtul0 indicativo, y para
que los reprel3entantes puedan ir ya preparando su
trabajo, estimo' que en la ~csiOn del d!a 13 podremos
considerar las cuestiones siguientes: el informe de
la Sexta ComisiOn sobre el tf'Jma 69; el informe de
la misma Comisi6n sobre el tema 70; el informe
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